

La alegría es el tesoro de la vida

¿Hay más alegría en la generación nueva que en la que pasa? Según las estadísticas, aumenta de modo alarmante el número de crímenes de todo género y de suicidios. Aunque parece que la gente se divierte más que antes, las cifras de las estadísticas revelan que acaban mal. ¿Qué alegría que pasa es esa, que acaba de modo trágico en el crimen o en el suicidio?

M. Henry Reverdy, ocupándose de la alegría de la actual generación, recuerda la de los *Beati*, casta privilegiada de la antigua Roma. Aquellos ricos patricios que vivían entregados a los placeres de todo género, terminaron en el suicidio.

En nuestra época, el placer se desarrolla como consecuencia de la tristeza exagerada. Se trata de una alegría ficticia que huye del dolor, que pretende escaparse de las garras de la angustia.

El vizconde de Avenel afirma que nunca el pueblo ha pretendido ser más dichoso, materialmente, que en los momentos actuales. Y, sin embargo, a medida que mejora de condición, desea más y se considera más desgraciado. El descontento y las tristezas imaginarias son, según el vizconde de Avenel, las características del siglo.

El placer a toda costa, para olvidar, con el fin de escaparse de las penas, engendra la santidad; destruye la vida. ¿Cuántos jóvenes atáxicos se ven en los sanatorios? ¿Cuántos tuberculosos sufren en las ciudades populosas? Los que llevan en su espíritu y en su corazón el dolor de enfermedades adquiridas en el placer, víctimas de estados de delirio, de demencia progresiva, ¿no son ejemplos que deben tener en cuenta los que buscan la alegría ficticia a toda costa?

M. Leroy Beaulieu recuerda que las familias de miles de miembros de la Cámara de los Pares, en la Gran Bretaña, se han extinguido en su descendencia directa; que los nobles venecianos que en 1569 eran 2.219, a pesar de numerosas concesiones nuevas de nobleza, quedaron reducidos, en 1705, a 1.500; que de 487 familias de la burguesía de Berlín, 379 desaparecieron en dos siglos... ¿Qué quiere decir todo eso? Esas hecatombes familiares son la consecuencia de la alegría a toda costa, del placer ficticio.

San Francisco de Asís, cuyo centenario acaba de conmemorarse, manifestó que la tristeza era la enfermedad de Babilonia. Cuando el alma está triste—añadía el Santo de Asís—se vuelve fácilmente hacia los placeres del mundo y los consuelos exteriores. Hay que vivir siempre en la alegría, porque ella significa la pureza de corazón. Debe evitarse que se oscurezca la luz espiritual y que el alma sea infiel a la gracia divina.

¿No logra el espíritu una alegría perfecta ante la renuncia de ciertos bienes y gozos materiales?

La alegría previa—dice M. Reverdy,—nacida de la paz del alma; de la satisfacción del deber cumplido;

de la sumisión a la Providencia; del renunciamiento a los bienes inútiles; de la tranquilidad de la vida de familia; de la contemplación de la Naturaleza o de la conversación, esa alegría es lo mismo del viejo que del joven.

Cuentan las crónicas del tiempo de Luis XIII, que uno de los gentileshombres del Rey, al buscar abrigo en una choza contra los rigores de una tempestad, le preguntó al pastor si estaba satisfecho de su suerte.

El brillante cortesano M. Bouthillier de Raucé quedó admirado de que el pastor le dijera que se sentía feliz en su soledad y su miseria. Vivía sin las inquietudes, las envidias, las intrigas de los cortesanos, en la paz de los campos, cerca de Dios.

El ilustre mundano, amigo de todos los placeres, aprendió aquella tarde de labios de un pobre pastor, el secreto de la verdadera alegría. Comprendo—escribió Raucé—que no es la posesión de bienes materiales la que labra nuestra dicha, sino la inocencia de los miedos, la sencillez y la moderación en los deseos; la privación de cosas superfluas; la sumisión a la voluntad de Dios; el amor y la estimación del estado en el cual la Providencia nos ha colocado.

Hay que divertirse cuanto sea posible, y después la naturaleza recogerá nuestras cenizas inertes. Estas palabras de la canción bávara de los estudiantes de Stuttgart, de Teodoro de Bauville, es el reflejo del paganismo, que sugiere a la humanidad, que corre loca detrás de los placeres y de esa carrera funesta tras el dinero que proporciona alegrías y placeres fáciles, surgen los cortejos de enfermos; los crímenes; los suicidios; los que fueron agotados, sin consuelo moral ni material.

La alegría sana conserva el cuerpo sano y el espíritu fuerte, como dice el doctor Paul Michaux. El placer por el placer no es la alegría según expone San Agustín en sus «Confesiones». Las alegrías ilegítimas son causa de tormentos, más o menos inmediatos.

Las frases de M. de Raucé, el cortesano de Luis XIII, recuerdan la leyenda de la camisa del hombre feliz. El hombre feliz no tenía camisa.

La alegría es el tesoro de la vida, como dicen cuantos han combatido, en todos los tiempos, la carrera loca hacia el abismo de placeres.

La actual generación, que en su mayoría va tras el dinero y el placer comprado, ¿siente la verdadera alegría de la vida?

Este problema de educación de la voluntad y del corazón, de disciplina del espíritu, es uno de los más difíciles y trascendentales que se presentan a los hombres de la presente generación. La ambición sin límites, el placer a toda costa, es una doctrina del paganismo: es una verdadera regresión.

FORTUNIO.

El nuevo jefe del Ejército alemán

Su historia y su personalidad

Uno de los mayores elogios que pueden hacerse del Estado Mayor alemán de 1914 es el cuidado y el temor abrigado por los enemigos de Alemania de que no se reconstituya después del vencimiento del Ejército germano. Continuamente se han quejado las comisiones aladas de investigación al Gobierno

del Reich, y la Conferencia de embajadores de las naciones victoriosas han dirigido innumerables notas para tratar de evitar lo inevitable, o sea que se celebrarán reuniones de oficiales con cualquier pretexto que resolvieran problemas militares y mantuvieran y formarían la unidad de doctrina que caracte-

rizó al Gran Estado Mayor prusiano, manteniendo sus tradiciones y sus métodos de enseñanza. El general Seekt no ha sido otra cosa que un jefe del Gran Estado Mayor alemán con una etiqueta distinta, hoy era ésta la de Consejero técnico adjunto al ministro de la Guerra, el demócrata Gessler, que lo mismo que Von Seekt cuenta con el aplauso y el cariño de todo el pueblo alemán.

El general Von Seekt pasa a la reserva, ignoramos por cuanto tiempo, lleno de elogios y de prestigio. Ha sido el hombre que, en circunstancias difíciles, ha sabido crear de nuevo un ejército alemán adaptado a sus posibilidades presentes. Ha mantenido a los militares en activo en absoluto apartamiento de la política, y, siendo personalmente monárquico, no ha vacilado en reprimir duramente toda tentativa de restauración del ex Kaiser. Su mayor satisfacción será ver que su obra (que duró cinco años con el mismo ministro con quien hoy rompe por cuestiones de política interior, debidas a su fe monárquica), será continuada por su sucesor.

Pertenece también el general Heye al Gran Estado Mayor, y le cupo la difícil misión de comunicar en 1918 al ex Kaiser, entonces tan temido y prestigioso, la difícil situación del ejército alemán y la necesidad de concertar un armisticio. Posteriormente, colaboró constantemente con el general Von Seekt como Jefe de Estado Mayor, aun que con otro título, y con el ministro Gessler. Conoce pues el nuevo jefe del Ejército alemán los métodos, los objetivos y la forma de mandar y de instruir pública y reservada que con la constancia y continuidad de criterio que son norma del Ejército germano han seguido sin interrupción Gessler y Von Seekt para transformar en ejército de cuadro, las fuerzas que para la Policía habían dejado a los alemanes el Tratado de Versalles.

Ultimamente, mandaba el general Heye la primera división y en ella su mando la apartó en absolu-

to de la política uniéndola a sus deberes profesionales. Su amistad con Von Seekt es íntima y respetuosa y, por esto, no creemos que nada cambie ni se observe nueva orientación en el desarrollo progresivo del ejército alemán. Antes de la guerra, se hacían por siete años los presupuestos militares para evitar variaciones, es pues probable que el general Heye seguirá la tradición y que sus consultas con Von Seekt continuarán, pues éste no ha perdido prestigio, y una carta autógrafa del mariscal Hindenburg le ha confirmado ante la opinión como uno de los jefes más aptos del Ejército.

El ministro de la Guerra Gessler continúa en su puesto, con la autoridad que le da haber castigado, sin promover protestas, al jefe del Ejército. Aparece ante el mundo que, por haber autorizado el general Von Seekt, o por lo menos tolerado, que el primogénito del ex Kromprinz sirva en el 9.º regimiento de Infantería, ha sido destituido por el ministro, pese a su probada lealtad con la República, demostrada procediendo enérgicamente incluso contra su antiguo jefe Ludendorff. Los partidos de la izquierda alemana no pueden menos de mostrarse satisfechos. Pero el general Heye, el más fiel colaborador de Von Seekt y del ministro, continúa su obra y entre bastidores, éste desde su retiro, con su título de coronel general que es único a ostentar, recibirá seguramente con frecuencia la visita de su jefe y de su antiguo colaborador y, ni sus consejos ni su experiencia, dejarán de ser aprovechados por su patria.

Una vez más quedará demostrado que no puede cambiar la esencia de las cosas, y si sólo su apa-

Almanaque Bailly-Baillière

para 1927

Este renombrado Almanaque véndese en Mahón en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17.

riencia exterior. Alemania no puede desarmarse, ninguna nación hoy puede desarmarse, y con otros nombres, con distintos pretextos, con mil formas externas habrá un ejército alemán, fuerza latente que saldrá a exteriorizarse cuando se lo consientan los concertos internacionales o cuando juzguen sus

directores ha llegado el momento de hacer un alarde de fuerza. En cambio de un general por otro y aun el del ministro de la Guerra y del Gobierno no afectará los ideales nacionales, y uno de ellos es en Alemania disponer de un ejército fuerte y bien instruido.

(De «La Correspondencia Militar».)

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 24 Octubre, XXII después de Pentecostés.—Misas rezadas a las cinco y media, seis, siete, ocho y la última a las doce. A las diez la mayor con homilía por el señor Ecónomo. Por la tarde a las dos y media Catecismo para niños y niñas. A las tres Vísperas, Completas y procesión del Santo Rosario.

Para dar cumplimiento a lo que dispone el Excmo. señor Obispo, en este día se expone el Santísimo Sacramento antes de la Misa mayor reservándose después de Vísperas.

Todos los días Misas fijas a las seis, siete y la mayor a las nueve.

Continuará en todos los días de la semana el ejercicio del mes del Rosario con exposición de Su Divina Majestad durante la Misa de siete.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica XXII después de Pentecostés.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la mayor, en la que, según disposición del señor Obispo, se expone el Santísimo hasta terminar los cultos de la tarde a fin de unirnos espiritualmente al Nacional Congreso Eucarístico que se está celebrando, estando concedidas Indulgencias. Predicará el Reverendo señor Párroco.

A las tres los cultos del mes del

Rosario y después de la reserva instrucción doctrinal.

Lunes, Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días laborales. Al anochecer los cultos del Mes de Octubre, con exposición del Santísimo.

Sábado.—A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche después de la reserva, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo 4.º de Octubre.—Misas rezadas a las horas de costumbre, y a las ocho Misa de Comunión para los Tarsiclos. A las diez Exposición del Santísimo, Misa mayor con homilía por el señor Cura Párroco. A las once Vela tarsiciana, quedando de manifiesto Su Divina Majestad hasta la tarde después de Vísperas, como acto de adhesión al Congreso Nacional Eucarístico de Toledo.

El ejercicio del mes de Octubre se practicará durante la Misa de seis.

Martes, 26.—A las siete y media y nueve Misas en el altar de San Antonio.

Todos los días Misa a las siete y media en el altar del Santo Cristo.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Servando, Pedro Pascual y Severino.

Santo de mañana.—Santos Rafael Arcángel, Fortunato, Martirán y Martín.

—¿Y es José María quien coloca esas flores sobre la sepultura de su hermano?

—¿É? ¡Bueno está él para pensar en flores!

—¿Quién es, entonces?

—Tana.

—¿Tana?

—¿No la recuerda su *mercé*? Una jorobeta muy fea que vino al pueblo con unos títriteros...

—Sí; ya caigo.

—Pues ésa. Como no piensa más que en agardar a José María, y sabe que José María amaba mucho a su hermanito...

El vizconde intervino en la conversación, dándole un nuevo giro.

—Y ¿qué es de José María?—preguntó con curiosidad.

—Pero, ¿su *mercé* no lo sabe?—replicó el sepulturero.

—No.

—Pues se ha vuelto loco.

—¿Loco?

—¡Vamos! Loco precisamente, no; pero es igual que si lo estuviera.

—¿Vive en el pueblo?

—¡Cal! Vive en el monte, en una madriguera, como si fuese un animal dañino. Y lo es, a fe mía que lo es. No quiere ver a nadie más que a Tana, que es quien lo cuida. Así vive hace ya

Los primeros días de su estancia en la casería, dedicaronlos Catalina y el vizconde a recorrer todos aquellos lugares que evocaban en su memoria agradables recuerdos.

Uno de los sitios preferidos para descansar de aquellas excursiones, fué la fuente donde se vieron por vez primera y donde, por primera vez, se confesaron su amor, jurándose amarse siempre.

Hasta entonces, uno y otro habían cumplido su juramento.

No podía exigirse más fidelidad que la que los dos se habían guardado.

Y ya no había que esperar que faltasen a ella.

El amor había unido sus almas con estrecho lazo, y sólo la muerte podía ya separarlos.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Subasta de impresos

Acordada la impresión de doscientos ejemplares del Reglamento del Cuerpo de Empleados del Ayuntamiento de esta ciudad, se convoca concurso público, por el plazo que terminará el día tres de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, para contratar dicha impresión que deberá efectuarse con sujeción al modelo que unido a este expediente, obra expuesto en la Secretaría municipal.

Lo que se hace público para conocimiento de las entidades y particulares a quienes pueda interesar el trabajo de referencia a fin de que dentro del plazo indicado, presenten ofertas en pliegos cerrados.

Mahón 21 de Octubre de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

Extravío de un cupón de la Deuda Municipal

Habiendo manifestado don Antonio Sintés Pujol, tenedor de la obligación número 47, serie A. del empréstito de este Ayuntamiento de 45 000 pesetas, que había extraviado el cupón número 5, de la misma, vencido el 31 de Mayo del año en curso, se anuncia al público el extravío para que los que se consideren con derecho al cobro presenten la reclamación que estimen pertinente dentro del plazo que terminará el día tres de Noviembre próximo, advirtiéndose que transcu-

rido dicho plazo, se declarará nulo y sin valor el cupón de referencia y se procederá al pago que se solicita.

Mahón 22 de Octubre de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

Ayuntamiento de Mahón

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Esta Comisión Permanente acordó, en sesión de 20 del actual, proponer al Ayuntamiento pleno varias transferencias de crédito para dotar diversos servicios municipales.

De conformidad con el artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal, el expediente de transferencia queda expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por término de quince días, a fin de que durante dicho plazo puedan formularse reclamaciones ante el Ayuntamiento pleno.

Mahón a 22 de Octubre de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

Unión Patriótica de Mahón

Se convoca Junta general para el domingo día 24 a las 12 y media en el local social, calle de Bastión número 28, para tratar de la reorganización de la Junta Directiva y otros asuntos.

El Presidente, P. G. de Moncada. 2-2

CONSULTORIO CLÍNICO

- DE -

JUAN ROMEU

Doctor en Medicina y Cirugía; Perito Químico; Comandante Médico de Sanidad Militar, etc.

Horas de consulta: de 11 a 1. Calle de San José, 87. — Mahón. 6-8-m-s

Sastre. — J. SINTES

Plaza, n.º 9. — Mercadal

Para encargos en ésta, diríjase calle Deyá número 9. — Mahón. 6-25-m-s

Dietarios - Almanaque y Blochs recambios para 1927

Véndense en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SIMÓN VIDAL SINTAS

Médico-Cirujano (Doctorado en Medicina)

Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Ex-médico ayudante del Hospital Clínico (Clínica Dr. Torres).
Ex-alumno de los Hospitales: Broca, Cochin, Necker, Enfants Malades y Maternités: Baudelocque y Tarnier de París.
Asistente al curso de Tuberculosis Osteoarticular del Hospital Marítimo de Berck-P. age (Calais).

Especialista en Partos y Cirugía General

Consultorio Clínico: ISABEL II, 23.

Horas de consulta: De 11 a 1 y de 7 a 9 (tarde). 2-6

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m.

Ábado 23 Octubre.

18 00. — El «Trío Radio» interpretará «Elsabet des Komunt Davon», fox, W. Kollo. «La casta Susana», fantasía, O. Petras. «¿Por qué ya no me quieres?», schottis, J. M. Palomo. «La Noche de Reyes», fantasía, Serrano. «Canzone», H. Tarta nac. «¡A los toros!», pasodoble, N. Pérez Ferrando.

18 45. — Boletín del Servicio Meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de los mercados internacionales, cambios de valores y últimas noticias.

21 00. — El «Trío Radio» interpretará «La Verbena de la Paloma», selección, T. Bretón.

21 10. — La soprano señorita Vergé cantará «Eva», romanza, Lehar. «Paisir d'amour», Martini.

21 25. — Sesión teatral dedicada a los populares comediógrafos hermanos Alvarez Quintero Fragmentos de las tres obras, joyas de su teatro, tituladas «Lazagala», «Amores y amorios» y «Malvaloca», interpretados por los radioactores señora González y señor Miret.

21 45. — La soprano Sofia Vergé cantará «El majo discreto», Granados. «Manon», cuplés, Massenet.

22 00. — El Orfeón Schola Cantorum de Gracia, dirigido por el inteligente maestro Isidro Molas, interpretará el siguiente programa:

«Cant a la senyera», Miret. «Ave Verum» Saint Saens. «El petit ballet», popular, Bataller. «Les flors de Maig», Clavé. «Camí del poble», sardans, Mayral. «El caçador i la pastoret», popular, Molas. «La sardana de les monjes», sardana, Morera.

22 50. — Cierre de mercados, cambios y últimas noticias.

24 00. — Cierre de la Estación.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 12 Octubre

5 cerdos, 179 kilos.
1 buey, 242, Pedro Pons.
1 vaca, 183, Blinierogue.
1 idem, 174, Binlache de s'Punte.
1 ternero, 191, vergé des Rellojé.
4 corderos, 42, Santa Mercedes.
2 idem, 26, Miguel de Serete.
2 idem, 14, Gerónimo Pretus.
1 idem, 13, Antonio de ses Cumes.
2 corderos, 11, Juan Lloplis.

Día 13

7 cerdos, 248 kilos.
1 ternera, 87, Binlencolle des Petrons.
1 vaca, 157, Bernardo Pons.
1 cordero, 15, Trebucunet.
2 idem, 22 A Bou de Trebelujé.
2 idem, 21, A favare.
5 cabras, 60, Rafal vey.

Abonos CROS

Los más acreditados

por su garantida riqueza y finura

Se venden en los depósitos de la casa en

MAHON:

Vicente Pons Carreras. — Prieto y Caules, 118
Andén Poniente, 46 (Almacenes)

CIUDADELA:

Miguel Bonet. — Plaza Alfonso XIII núm. 7

Automóviles de ocasión

Vendo a precios baratísimos los siguientes coches:
Tres «Ford» Turismo, un «Ford» Sedán, una camioneta «Ford», un «Dort», un «D. G.», un «Fiat» mod. 509 y dos «Studebakers» usados.
«Studebaker» nuevo, sin matricular, carrocería Duplex Faeton, Six, cinco asientos, ruedas de disco, por pesetas 12 000.
Estos coches se ofrecen a toda prueba y precios increíbles.
También aceptaría cambios.

RAFAEL ROSELLÓ. — Plaza Constitución, 10 5-5-m-j-s

Asociación de Cultura Musical

Concierto Gálvez Bellido

La Delegación de la Asociación de Cultura Musical en esta ciudad inauguró ayer con un nuevo éxito el curso de 1926-27, siendo numeroso y distinguido el público de asociados que concurrió a la brillante velada, con la que se reanuda la labor de un valor positivo para la cultura musical en Mahón.

El concierto de ayer estuvo a cargo del prestigioso violoncellista Bernardino Gálvez Bellido, cuya personalidad artística es reconocida en el mundo del Arte y ha sido conquistada con una constante labor del gran concertista del difícil instrumento, con el que, para triunfar en público y captarse con los aplausos la admiración de los inteligentes, precisa poseer el talento y las portentosas facultades de Gálvez Bellido y el exquisito sentimiento artístico del que hace gala en la interpretación de las más difíciles composiciones.

El programa del concierto de ayer fue el siguiente:

PRIMERA PARTE

«Concierto», Bocherini. (Allegro moderato; Adagio; Rondó)
«Variaciones Sinfónicas», Boellmann.

SEGUNDA PARTE

«Artoso», Bach.
«Berceuse», Fauré.
«Canto indio», Rimsky Korsakoff
«Oriental», Rachmaninow.
«Hilandera», Dukker.

TERCERA PARTE

«Reverte», L. de Grignea.
«Granada», Albéniz.
«Goyescas» (Intermedio), Granados.
«Nocturno», Chopin.
«Tarantela», Popper.
Admirablemente bien, ejecutó Gálvez Bellido las distintas composiciones, siendo aplaudidísimo en todas ellas, teniendo que bisar «Canto indio», de Rimsky-Korsakoff, que cijo irrepresiblemente, la «Hilandera», de Dukker, y al fi-

nal del concierto y ante el aplauso clamoroso e insistente del distinguido público, interpretó «Boero», composición del notable violoncellista español Rubio.

En el piano el señor Fábregas Sensat estuvo admirable, siendo digno compañero del concertista.

Lamentamos que la falta de espacio nos obligue a esta brevedad, pero no queremos cerrar esta crónica sin reiterar nuestro aplauso a nuestro querido amigo don José M.ª Taltavull, al que debe nuestra ciudad la celebración de estas fiestas musicales, esta obra de verdadera cultura.

Alcaldía de Mahón

Escuela elemental del trabajo

Orilladas las dificultades que se ofrecían para dar las enseñanzas de esta Escuela elemental del Trabajo en el local que ocupa el Instituto Nacional de 2ª enseñanza, desde hoy queda abierto el curso de 1926-27, continuando la inscripción en la matrícula hasta fines del mes actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 23 de octubre de 1926.
El Alcalde presidente de la Junta local de enseñanza industrial, Antonio Victory.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Mahón

Mañana domingo, empezando a las diez, en el local Puente del Castillo, tendrá lugar la terminación de los exámenes de aquellos Exploradores que hallándose en condiciones no pudieron efectuarlo; a las 14 30 se reunirá esta tropa en el mismo local para dirigirse a la Estación Agrícola; en dicho punto el señor Ingeniero dará una explicación sobre la importancia y finalidad del expresado establecimiento.
Mahón 22 Octubre 1926. — El Jefe de Tropa, Antonio Pons.

CRÓNICA

El General Gómez García

Nos informan de que ayer y hallándose en el cuartel de Santiago, sufrió una ligera indisposición el Excmo. Sr. don José Gómez García, General Gobernador accidental de esta Isla, de la que, gracias a Dios, se repuso prontamente.
Nos congratulamos de que la indisposición sufrida por el General Gómez García fuera pasajera, y al hacerlo constar así, nos es grato

testimoniarle una vez más nuestra consideración, enviándole nuestro respetuoso y afectuoso saludo.

De viaje

En el vapor «Balear» salieron para Palma el violoncellista Gálvez Bellido y el pianista Fábregas Sensat.

Esta mañana han regresado a esta don José Cantó Figueras y nuestro amigo de Alayor don Tomás de Salort.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

Estas ideas y otras por el estilo acudían a la mente de los dos felices esposos al visitar juntos aquellos lugares que eran para ellos así como un santuario: el santuario de aquel amor que tan dichosos les había hecho.

Pero no podían comunicarse sus pensamientos; impedíasele la presencia de la hija de Eari-que, que siempre les acompañaba.

Los dos tenían con ella confianza de amigos más que de padre; pero los secretos de amor no debe conocerlos nadie más que los propios interesados.

Además: ¿cómo hacerse, de ante de una joven inocente y caudorosa, confidencias de cierta índole?

Hubiera sido un crimen, porque hubiera sido despertar en ella ideas y sentimientos que aún no se habían manifestado.

Al visitar aquellos sitios, pues, limitábanse a cariñosas sonrisas y expresivas miradas.

Más de una vez habíase acordado Catalina de José María; pero no se atrevió a preguntar por él.

Sin embargo, tuvo noticias suyas de una manera puramente casual.

Una tarde fué con su esposo y la hija de éste, a visitar la tumba de sus padres.

Después de orar sobre ella un buen rato, re-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 923

corrió el reducido y humilde cementerio lleno de melancólica poesía.

Llamóle la atención una modestísima tumba, cubierta casi por completo de flores silvestres.

—¿Quién estará enterrado aquí?—dijo.—Alguien debe sobrevivir que ame y venera su memoria; esas sencillas flores lo demuestran.

—Ahí está enterrado el hermano de José María,—respondió una voz detrás de ella.

Volvióse precipitadamente.

Era el sepulturero el que hablaba.

Seguíales a corta distancia, sin que ellos hubiesen notado su presencia, por si necesitaban algo, y al oír la pregunta de la vizcondesa, había-se apresurado a contestarla.

Catalina miró a su esposo estremeciéndose.

Él, sonrió con indiferencia.

—Pues sí,—prosiguió el sepulturero, deseoso de satisfacer la curiosidad de la vizcondesa.—Ahí descansan los restos del hermanito de José María. Usted debió conocerlo...

—Sí; me parece recordar...

—Pues murió, precisamente, a los pocos días de usted haberse ido del pueblo para casarse con el señor vizconde. ¡Pobre muchacho! Prometía ser un hombre de provecho, de mucho más provecho que su hermano. Pero, ya se sabe, los buenos se van y los malos se quedan. Es lo que ocurre siempre.

La Santa Misión en San Luis

Mañana terminarán en el vecino pueblo de San Luis los ejercicios de la Santa Misión, que han dirigido los Padres Jesuitas Rdos. señores Domenech y Salom.

Por la mañana se celebrarán diversos actos religiosos eucarísticos y por la tarde culminarán en la gran procesión que recorrerá las principales calles del pueblo.

Exposición en «La Fantasía»

Muy bien acogido será por las elegantes y el público el anuncio de la grandiosa exposición de tejidos, novedades y demás artículos, del conocido y popular comercio de la calle Nueva «La Fantasía», propiedad de don Sebastián Palliser.

En «La Fantasía» podrán mañana nuestras damas admirar lo más nuevo, lo más elegante para la presente temporada y la próxima de invierno que ha adquirido en su viaje de compras don Sebastián Palliser que, gran conocedor del refinado gusto del público mahonés, ha sabido adquirir cuanto la Moda impone, por lo que no hay que dudar que la exposición de «La Fantasía» será un nuevo triunfo de aquel popular establecimiento.

La exposición será, según nuestros informes, suntuosa y abarcará la gran variedad de géneros, lo mismo en tejidos que en novedades que constantemente sabe ofrecer a sus compradores «La Fantasía».

Títulos de Bachiller

Han sido firmados los siguientes a favor de don Juan Cabrer, don José Costa, don Andrés Obrador y don Martín Tous, del Instituto de Mahón.

Concesión de una excedencia

La «Gaceta» publica una Real orden concediendo la excedencia voluntaria, al Catedrático de Psicología del Instituto de Mahón, don Mauricio Bacarisse.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han sido premiados con 500 pesetas los billetes números 3.907 y 30.803, que fueron expendidos en la Administración n.º 2 de esta ciudad a cargo de don Miguel Alejandre (Estanco Arravaleta).

El tiempo

Continúa variable, recrudesciéndose al anochecer de ayer el temporal de viento que ha reinado durante toda la noche, alcanzando violencia los vientos del cuarto cuadrante que han amainado al nacer el día.

Exportación

El vapor «Mahón» en su último viaje a Alcudia embarcó con destino a Barcelona 486 cerdos cebados.

Para Palma fueron embarcados ayer 22 vacunos.

Noticias marítimas

Con 28 pasajeros, correspondencia y carga varia, anoche a las ocho y media zarpó para Palma el vapor «Balear».

Han salido: para Palma el motovelero «Jaime» y para Ciudadela y Barcelona el motovelero «Lareño».

Con 24 pasajeros, correspondencia y 19 toneladas de carga, a las seis y media ha llegado de la Ciudad Condal el vapor «Mahón».

Dicho vapor saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 23 de Octubre de 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente.

Imaginario: Comandante de Infantería don Francisco López.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginario: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. -Rubricado. -V.º B.º -El General Gobernador accidental. -De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. -Rubricado.

LA FANTASÍA
MAÑANA
GRANDIOSA EXPOSICIÓN
DE LAS ÚLTIMAS NOVEDADES
18, NUEVA, 18

Campeonato de Fútbol de Menorca 1926-27

Partidos para el domingo día 24

A las tres de la tarde

EN MAHÓN:

Unión Sportiva - Ciudadela F. C.

EN CIUDADELA:

Zamora F. C. - C. D. Alayorens

EN VILLA-CARLOS:

C. S. España - Mahón F. C.

PRECIOS. - Entrada general, 1'00; socios, 0'60; medias, 0'60; señoras y niños, 0'25; asientos, 0'25; palcos, 3'50.

NOTA. - Tendrán derecho a entrada de socio los que lo sean de los dos Clubs contendientes.

La voz del profesor

Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúidlos primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rachace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

PARA VINOS MANCHEGOS

Fínisimos, pura uva garantidos, recibidos directamente del cosechero, Casa Ferré

Despacho y encargos: Arravaleta, 23

Almacenes: Andén Poniente 37, 38, 44 y 45

SE SIRVE A DOMICILIO

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 22 a las 18

Los españoles de América al marqués de Estella. Cuatro millones de españoles se adhieren al homenaje

El próximo mes de Noviembre y en día que se anunciará oportunamente, se celebrará el grandioso homenaje al Presidente del Gobierno marqués de Estella, organizado por españoles residentes en América.

Se han recibido ya de centros españoles de las distintas repúblicas sudamericanas, los pliegos de adhesiones que contienen más de cuatro millones de firmas.

El homenaje al marqués de Estella ha sido organizado con gran entusiasmo y en él se festejarán también los éxitos del Gobierno en África, los vuelos España-Buenos Aires y Madrid-Manila y la legalización de la situación de los españoles residentes en América.

El acto consistirá en un grandioso banquete ofrecido al marqués de Estella y en la entrega de los artísticos y valiosos álbums que contienen las firmas de más de

4 millones de hijos de España que expresan su admiración y entusiasmo por la obra del general Primo de Rivera, impulsadora del resurgir de nuestra España.

El Congreso Eucarístico

Dicen de Toledo que continúa animadísimo el Congreso Eucarístico, a pesar de que la lluvia persistente, resta público en los calles.

Hoy, a las nueve de la mañana, se ha celebrado en la Iglesia de San Ildefonso misa de Comunión, oficiando el Obispo de Valladolid.

A las diez y media se ha celebrado misa solemne que se ha visto animadísima, concurriendo al bello acto religioso una multitud que llenaba por completo el templo.

Después de los actos religiosos, continuaron las deliberaciones del Congreso, reuniéndose las secciones, estudiando las distintas ponencias.

Los ministros que asistirán a la clausura

El domingo se espera en Toledo la llegada de los ministros de Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia e Instrucción Pública, que

han de asistir a la sesión de clausura del Congreso y a la brillantísima y grandiosa exposición Eucarística, en la que se hará la consagración de España.

Noticias de Barcelona. El Rey y el Gobierno en la Ciudad Condal. Preparación del Consejo

En Capitanía General se ha reunido en la mañana de hoy un Consejo preparatorio del que a las diez y media se ha celebrado bajo la presidencia del Monarca en el Palacio de Pedralbes.

El general Martínez Anido

Ayer visitó el ministro de Gobernación general Martínez Anido al Jefe Superior de Policía señor Herañández Matillos, que resultó herido en accidente automovilista y que se encuentra ya casi restablecido, aun cuando no ha abandonado sus habitaciones de la Jefatura por disposición facultativa.

El Monarca en los pueblos

En todos los pueblos que ha visitado el Monarca ha sido objeto de acogidas entusiastas y recibido la delante manifestación de la simpatía y respeto de todos.

Los ministros darán audiencia

Mañana sábado, conforme se hizo público en nota facilitada por el Presidente del Gobierno, los ministros recibirán en audiencia a todas aquellas personas que tengan asuntos en los diversos Ministerios excepción hecha del de Gracia y Justicia, cuyo ministro no estará en Barcelona.

El Presidente recibirá audiencias el domingo y el lunes.

El Rey a Tortosa

Mañana sábado S. M. el Rey, acompañado del ministro de Fomento señor Benjumea, visitará Tortosa, en cuya población se prepara al Monarca un grandioso recibimiento.

La Infanta doña Cristina madrina del Somatén de Granollers

Al ser conocido el texto del discurso leído por S. A. la Infanta doña Cristina en el acto de entrega de la Bandera al Somatén de Granollers, ha sido elogiadísimo.

Dice así:

«Somatenes: Me toca hoy el honor, que aprecio en mucho, de ser madrina de una bandera del Somatén, el de Granollers, que antes de entregársela, señor abanderado, va ser ornato de mis manos que con la mayor emoción acarician las divinas sedas de los vivos y fulgurantes colores nacionales.

Por lo que la bandera representa y por el amor con que la vais a recibir, se puede augurar para ella un porvenir de glorias cosechadas en las lides de la paz, del orden y del civismo.

Porque del ejemplo de mis reales padres lo aprendí, sé bien que mi posición me impone deberes y ejemplaridades que ojalá fueran siempre tan gratos y fáciles como el que hoy cumplo; pero tened por cierto que mi corazón está dispuesto a compartir las amarguras y dolores de la patria como las venturas y alegrías y que pido a Dios que para España y para cuantos se agrupan alrededor de su bandera, éstas sean constantes.

Somatenes de Granollers: Recibid la noble enseña que se os con-

fta y haceos dignos de ella, que Dios, la Patria y el Rey os lo premiarán.»

Imposición de una medalla

Al terminar su discurso la Infanta, el Comandante General de Somatenes impuso a aquélla la medalla de los somatenes, de oro y esmalte, que los de Granollers han ofrecido a la madrina de su bandera, como recuerdo del acto.

La Infanta doña Beatriz fué obsequiada por los somatenes, igualmente con una rica caja de bombones.

Accidente de aviación

Dicen de Malta que un hidroavión de la Armada inglesa anunció ayer por radio que consecuencia de una avería en el motor, se veía obligado a amarar en el mar, dando detalles de su situación.

Salieron varios buques en su busca y solo hallaron los restos del aparato, temiéndose hayan perecido ahogados sus cuatro tripulantes.

Madrid 23 a las 4.

Del Congreso Eucarístico

Toledo. - Ha dado una conferencia acerca de la música de rito mozárabe un músico alemán.

Por la noche los Prelados, congresistas y sacerdotes tratarán de la intensificación de la propaganda de acción social católica.

Mañana llegarán fuerzas de Madrid para cubrir la carrera de la procesión.

El Magisterio local organiza Compañía millares niños.

La Reina Doña Victoria

Dicen de Londres que a las 7 20 de la tarde llegó S. M. Doña Victoria Eugenia.

Briand-Hoesch

París. - En la entrevista de esta mañana entre Briand y von Hoesch, Embajador alemán, créese que no trataron de la vuelta y estancia del Kaiser en Alemania, sino que estudiaron el conjunto del problema de aproximación franco alemán.

PRENSA ASOCIADA.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de las Deudas Amortizable 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD

Sábado día 23 de Octubre de 1926

Tarde a las 5 y tres cuartos. - Sesión de Gran Moda con el Quinteto Victoria Noche a las 9 y cuarto. - Otra sesión con Piano.

Después de nuestros constantes éxitos le recomendamos no pierda ninguna de las obras maestras que vamos a presentar

Sábado, estreno de la deliciosa comedia dramática de sociedad, sus escenas en maravillosa graduación pasan de la trivialidad más refinada a la tragedia vigorosa de honda emoción y edu a tora enden la

LA TERRIBLE COQUETA

Interpretada por la gentilísima estrella PAULINA GARON.

Completarí este programa la estu en la cómica LUCAS PIERDE LA CABEZA.

Próxima semana: CENZAS DE ODI. - Primera película de gran espectáculo interpretada por la reina del cine Norma Talmadge, secundada por el simpático actor Conway Tearle.

LA PELÍCULA QUE HA BATIDO EL RECORD DE LOS GRANDES ÉXITOS

CINE ESPAÑA

Domingo 24 Octubre. - A las 5 y media y a las 9 y media

DOS GRANDES REPRESENTACIONES

Estrenando en Menorca la preciosa comedia de A. Paso y R. G. del Toro, en 3 actos y en prosa, titulada

SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA

(obra recientemente estrenada en Madrid con éxito clamoroso)

Para el domingo día 31. - El drama de Felipe Sassone de ruidoso éxito en Madrid y estreno en Menorca

VOLVER A VIVIR

CASINO DEL CONSEY

Sábado 23 Octubre. - Sesión de Gran Moda a las 9 1/4. - Terceto

ii COMO SIEMPRE, NUEVOS Y RESONANTES EXITAZOS!!

MONTECARLO y DEAUVILLE, las dos ciudades doradas, templos de lujo y placeres, son el escenario de

CORAZÓN PERVERSO

Un drama de aventuras por el mundo de DEAUVILLE y MONTECARLO, donde las bellezas de fama mundial revolotean cual mariposas, alrededor de la llama dorada de la vida

Creación de Betty Blüthe, Malon Hamilton y Clive Brook. - Obra de Rex Beac

Noticiero Fox 79.

LA DAMA SECUESTRA. - Cómica de gran éxito por Stand Laurel.

Domingo día 24. - Sesiones a las 5 y tres cuartos y a las 9 y cuarto.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Domingo 24 Octubre de 1926

DOS SESIONES

Selecciona Moda: Tarde a las 5 y media, Noche a las 9. Ambas con Sexteto.

Estreno de la hermosa e interesante película de la importante casa Paramount, Selección Ajuria Especial, titulada

AGUAS PROFUNDAS

Creación de los eminentes artistas de arte mudo Bárbara Badford y B. Christians

Completará el programa la REVISTA EVA y la cómica en dos partes

EL MULO DE HIERRO

Después de terminada la sesión de noche

TERCER BAILE DE LA TEMPORADA

A las 10 y media de la noche se abrirán las puertas de este Teatro

SIENDO LIBRE LA ENTRADA PARA SEÑORAS Y CABALLEROS.

Una de las copias de la grandiosa producción española que ha constituido un éxito en toda España

NOBLEZA BATORRA

AYER A LA MEDIA NOCHE DICEN QUE VIERON SALTAR A UN HOMBRE POR LA VENTANA DE MARÍA DEL PILAR.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Sólo es legítima el Agua de Carabana vendida en sus botellas cerradas y precintadas. - No se vende suelta ni por medida

Amigo DÉBIL



Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo.

SOLO VALE 5 PTAS.



NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

BUENO Y BARATO

PLUMA ESTILOGRÁFICA
CHANCELLOR
CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO
Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

- PRECIOS -

Sistema Safety Ptas. 7'50
Id. llene automático > 10'00

Véndese en la Librería Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color 3'75 Ptas.
De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintés Rotger, Plaza Príncipe, 17.



Papel Carbón INCA

Reproducciones perfectamente claras y limpias

Gran duración rendimiento y economía

para máquina de escribir

La caja Pts 27-en todas las papelerías.

Pídase catálogo a Casa Hasinger, S.A. Balmes, 75 Barcelona

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
domiciliado en _____
provincia de _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE 17. - MAHÓN

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERÍA

Secciones especiales de librería y papelería

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES